

# 安康：文明进校园 未成年人进社区



9月4日上午,我市“文明进校园 未成年进社区”活动启动仪式在汉滨区南门社区兴华名城小区举行。本次活动由市创文办、市教体局、团市委主办,市一小、南门社区承办,支教志愿服务老师、市直各学校负责人、部分学生及家长、创文工作人员和相关媒体等共计50余人参加。

启动仪式结束后,市创文办一行参观了社区书吧,并在运动场观看未成年人展示活动。展示内容主要包括书写社会主义核心价值观、集体花样跳绳、篮球训练、独唱、个人武术和倡议书画展。同学们身着整齐的服装,戴着鲜艳的红领巾,精神焕发地来到展示场地。在热烈欢快的节奏中,一张张笑脸洋溢着自信和阳光,举手投足间尽显安康少年风采。流暢的书法、炫酷的跳绳、优美的歌声、灵动的棍法……孩子们的精彩表演引来一众居民驻足围观,不时传来热烈掌声。

随后,各方围绕如何更好组织开展未成年人社区领域活动,把社区打造成未成年人健康成长乐园,助力全市创文工作迈上新台阶开展座谈。大家一致认为,开展好社区未成年人活动,既是当前实现全市未成创建工作逆转过忧的紧迫要求、关键所在,更是全面推进立德树人、培根铸魂要求的职责所在、责任所在,要以此次启动仪式为契机,以“文明进校园 未成年进社区”活动为抓手,共同实现全市关爱未成年人工作新的突破。

实习记者 刘渊 文/图



## 服务“生根” 幸福落地

通讯员 刘丹

“马上就要过中秋节了,阿姨给你带了新衣服和文具,在家要听爷爷的话,好好学习。”石泉县池河镇西苑社区网格员胡晓琴一边叮嘱邓远奎,一边将礼物递到他手上。

邓远奎是一名留守儿童,父母常年在外打工,一直是爷爷奶奶照顾。2016年底,胡晓琴便和邓远奎结成了“一对一”的帮扶,定期给他进行学习和心理辅导。“孩子需要陪伴,平时入户只要路过我都会看看孩子。”胡晓琴说。

西苑社区是池河镇最大的易地扶贫搬迁社区,全社区共有网格员48名,胡晓

琴就是其中一员,关爱留守儿童也只是他们日常工作中冰山一角。平日里,网格员们每天都会到小区各个单元楼巡逻,对垃圾杂物乱堆乱放、非机动车无秩序停放、环境脏乱差等现象进行督促批评,引导社区居民们养成良好的生活习惯,推动文明和谐社区建设。截至目前,清理小广告10余处,协调安装集中充电桩6个。

不仅是网格员,西苑社区的“志愿红”们平时也很忙碌。入户宣传政策、清理卫生死角、争当疫情防控“守护者”,随处都可以看到志愿者们忙碌的身影。“近期疫情防控形势严峻,大家外出一定记得戴好口罩,不

扎堆、不聚集。”社区副书记邓洪易带着志愿者们入户进行疫情防控政策宣传。

“在家门口有份稳定的工作,既能挣钱,又能顺带照顾小孩。”说起现在的工作,脱贫户刘文凤表示非常满意,多亏社区志愿者入户宣传就业政策,她才很快在池河镇友泰智电子工厂找到了工作。

“社区新时代文明实践志愿服务队共有30余名志愿者,主要是党员带头,实行‘党建+志愿服务’模式,每季度都会开展道德讲堂评议活动,及时发现和推荐身边的先进典型,同时加大宣传力度,引导广大居民自觉形成崇尚学习以及争当道德

模范的良好风尚。”社区党支部书记陆龙俊表示,通过培育文明乡风,建强“红色堡垒”,激活“红色基因”,真正打通服务群众“最后一公里”,为文明城市创建注入强大精神动力。截至目前,共计开展道德讲堂评议活动20余次,评选出好媳妇、好婆婆等40余人。

邻里关系和睦、农户稳定就业……近年来,西苑社区充分发挥网格员和新时代文明实践志愿服务队的积极作用,持续开展志愿服务活动,坚持培育文明乡风,逐步形成了全民参与、共建文明的浓厚氛围。

## 镇坪县委宣传部持续推进作风建设

本报讯(通讯员 唐琳)

近日,镇坪县委宣传部围绕“严守纪律规矩加强作风建设”主题,扎实开展纪律教育学习宣传月活动,持续深入推进作风建设。

开展专题学习,强化廉政意识。组织全体干部集中学习了关于加强作风建设的文件,观看了《贪与悔》《激浊扬清》等警示教育宣传片,用身边人身边事,引导党员干部引以为戒,不断增强干部政治定力。

组织专题测试,强化纪律教育。全体党员干部以秦风网《党

律教育公开课》系列视频课程为学习内容积极开展线上自学,通过“陕西纪检监察”微信公众号参加了党规党纪知识测试,并将考试成绩在单位内部公示,以考促学、以学促廉,强化干部纪律规矩意识。

开展警示教育,涵养廉洁文化。组织参观了廉政教育基地,为全体干部上了一堂生动、深刻的教育警示课,并要求全体干部在线上观看廉洁文化微视频,通过“反面警示+正面引导”,达到以案明纪、正风肃纪的效果。

## 为农户接通「幸福电」

通讯员 陈欢

“你们接电的速度真快,不仅为我免费装电表,还帮忙检查抽水机、饲料粉碎机,帮我实实在在地解决了用电问题。”9月1日,白河县中厂镇宽坪社区的脱贫户刘波对电力员工高效接电的速度竖起了大拇指。

今年以来,白河县把养殖种植产业作为乡村振兴的重要项目,养猪养鸡成为当地老百姓的又一致富渠道。随着养殖业的兴起,乡村养殖规模也逐步扩大,电气化设备也随之增多,在当地政府的支持下,一些传统养殖户也将采用电气化养殖模式。脱贫户刘波精准把握商机,准备发展牲畜养殖基地,充分利用电气化设备进行饲料加工、引水降温,减少人工负担,降低养殖成本,实现效益最大化。

国网白河县供电公司红石河供电所得知脱贫户刘波发展养殖产业的相关情况后,迅速组织工作人员第一时间进行现场勘察,积极协调沟通报装接电事宜,开通用电绿色通道,简化办电流程,主动上门接通动力电。经过满满一天紧张有序的工作,新立木杆2基,架设线路160米,顺利完成装表接电任务。

下一步,该公司将深入推动“八大服务攻坚战”各项工作措施落地落实,大力开展主动问需,想群众之所想、急群众之所急,及时解决客户用电困难和需求,不断创新“微服务”惠及千家万户,以充足电能为乡村振兴添彩,让群众用上“安心电”“放心电”“满意电”。

## 佐龙镇全力助推农村人居环境整治

本报讯(通讯员 张若男)今年以来,岚皋县佐龙镇以“转作风、提效能、办实事”活动为契机,坚持创新工作思路,广泛动员多方力量,整合各类资源,全力推动农村人居环境持续向好发展。

凝聚整治合力。坚持把农村人居环境整治作为全面推进乡村振兴战略的重要举措,牢固树立绿色发展理念,强化责任、齐抓共管,筑牢农村人居环境整治的“桥头堡”。健全完善农村人居环境整治领导小组职责,成立农村人居环境整治提升五年行动专项推进组,指导推进全镇农村人居环境整治,形成了党政“一把手”亲自抓、分管领导直接抓、一级抓一级、层层抓落实的工作推进机制。研究制定农村人居环境整治“331”工作机制,根据全县农村人居环境整治总体规划,修编完善农村垃圾处理、公厕、风貌改造等专项规划,持续按照一村一特色的原则,逐项制定实施方案,明确整治重点和验收标准,做到农村人居环境整治镇有规划、村有方案、组有任务。

## 西部机场集团在帮扶村开展青少年公益托管服务

本报讯(通讯员 王嘉琪)今年暑期,西部机场集团驻村工作队本着“乡村要振兴,教育必先行,我为群众办实事”的发展理念,开办了和平村第二届青少年公益托管班,为宁陕县广货街镇丰富片区的22名学生进行为期1个月的公益托管服务。

此次托管班教学队伍由西部机场集团内部招募的8名优秀青年志愿老师组成,分4批入村为学生提供专业的教育服务,除辅导功课外,还会进行文体阅读、音乐绘画、益智游戏等。

结业典礼上,学生们精心准备了杯子舞《你笑起来真好看》、手势舞《感恩的心》等汇报节目,在温情的音乐声中,学生们用真情表达了对家人、老师、朋友的爱与感恩。和平村

突出党建引领。佐龙镇把群众参与作为农村人居环境整治的核心要素,坚持群众参与、群众主导。从镇到村、从村到组,广泛发动,通过组织召开院落会,以座谈的方式向群众讲述人居环境整治意义,充分发挥党员在农村人居环境整治中的示范带头作用,利用每月的主题党日,组织全镇上百名党员对各村干道进行卫生清扫,积极引导群众做农村人居环境整治的参与者,引导群众以主人翁的姿态积极投身整治行动。

健全保障机制。坚持集中整治与长效管理相结合,治标与治本相结合,积极建立完善卫生日常保洁、检查评比、垃圾清运、资金保障等长效机制,确保农村环境长治久洁。持续按照“合理区划、网格管理、定人定责、层层督查”的原则,进一步细化以乡镇行政区为“大网格”,建制村为“中网格”、村民小组为“小网格”的网格化管理模式推动环境卫生整治全覆盖、无盲区。修订完善村规民约、红白理事会章程,广泛开展“净美庭院”评选活动,大力宣传文明家庭先进事迹,形成人人参与、社会监督的良好氛围。

驻村第一书记、和平村党支部书记共同为学生们颁发了荣誉证书及结业证书,学生家长给驻村工作队送来锦旗。最后,结业典礼在托管班老师及全体学生合唱的《听我谢谢你》中落下帷幕。

托管班学生代表说:“我在这26天里感受到了老师们无微不至的照顾,提高了知识水平,拓宽了思维和视野,在托管课堂中学会了责任与担当,也和老师们结下了深厚的友谊,度过了一个快乐又难忘的暑假。”

一位家长代表感动地表示:“之前假期孩子没有人管的问题一直困扰我们,这两年西部机场集团驻村工作队开展的托管服务实实在在解决了农村最急最忧的实际问题,孩子能得到更好的教育,我们也能安心务农和务工。”

## 汉阴市场监管局开展中秋节前专项检查

本报讯(通讯员 刘兰兰)

8月下旬以来,汉阴县市场监督管理局组织执法人员和10个镇市场监管所执法人员,深入全县50余家超市、商店、蛋糕店以及1家月饼生产企业、3家糕点作坊,开展节前月饼和礼品专项检查,并对月饼开展质量监督抽检。

执法人员重点检查各经营主体证照及是否在显著位置公示月饼等商品价格、月饼的标签

标识是否完整,是否存在过度包装,向经营者和消费者宣传了《中华人民共和国价格法》等法律法规,积极倡导绿色消费理念。并认真做好对经营者规范经营的指导和服务,实地指导和督促经营者合规经营、合理定价、明码标价。专项检查重点关注500元以上售价的月饼及相关礼品,严防节日期间出现大幅价格波动,确保市场货品丰富、质量安全、价格稳定、包装规范。

## 国网平利供电公司保障新学期校园安全用电

本报讯(通讯员 胡珈瑜)

近日,国网陕西电力张思德(平利牛王)共产党员服务队来到平利老县镇锦屏小学,开展校园安全用电专项检查及安全用电知识宣传,为孩子们提供稳定安全的用电环境。

为保障开学后用电安全可靠,服务队利用开学前后这一时间段,主动对接校方,走进校园,开展安全用电隐患排查,对学校配电箱、低压线路开展红外测温,检查电压等是否正常,对教室、宿舍、食堂的线路、开关、灯具、漏电保护器等进行“地毯式”排查,查看是否有大功率电器、是否存在私拉乱接现象,

并梳理规范配电路,对检查出的接触不良、电器损坏等问题及时协助校方进行处理,确保新学期用电“零”隐患。此外,开学日当天,服务队根据学校新学期的实际情况和用电特点,指导校方做好用电方案和安全用电保障措施。同时组织队员们走进课堂,为孩子们上一节有意义的安全用电知识主题讲座。

据悉,每到“开学季”,国网平利县供电公司都会超前对接学校,开展志愿服务活动,积极履行社会责任,通过主动上门,细致排查,热心服务,为广大师生营造安全、和谐的校园用电环境。